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Kódex správania dodávateľov NX EMEA 

Tento „Kódex správania dodávateľov NX EMEA“ („Kódex správania dodávateľov“) stanovuje 
hodnoty a normy, ktoré spoločnosť Nippon Express Europe GmbH a jej pridružené 
spoločnosti, t. j. subjekty, v ktorých má spoločnosť Nippon Express Europe GmbH priamo 
alebo nepriamo najmenej 50 % podiel v regióne EMEA (spolu „NX“), vyžadujú od svojich 
dodávateľov. Definuje podrobnosti o našej stratégii udržateľnosti a dodržiavania predpisov 
v našom dodávateľskom reťazci ako základnú súčasť našich obchodných procesov.  

Náš vlastný záväzok posilňovať ľudské a environmentálne práva je uvedený v našej Deklarácii 
zásad NX EMEA o dodržiavaní ľudských práv a pre skupinu NX na globálnej úrovni v Politike 
ľudských práv skupiny NX GROUP vydanej spoločnosťou NIPPON EXPRESS HOLDINGS, INC. 

Účasť našich dodávateľov na našej stratégii udržateľnosti a dodržiavania predpisov je 
nevyhnutná na dosiahnutie vysokého štandardu ochrany ľudských a environmentálnych práv. 
Pri obstarávaní dbáme nielen na procesné, ekonomické a technické kritériá, ale aj na sociálne 
a ekologické aspekty, ako sú ľudské práva, pracovné podmienky, ochrana životného 
prostredia a predchádzanie korupcii. 

Očakávame, že naši dodávatelia budú dodržiavať tento Kódex správania dodávateľov a budú 
zdieľať naše hodnoty a štandardy v spôsobe, akým podnikáme.  

 

I. Všeobecné zásady 

1. Dodávatelia 

Na účely tohto Kódexu správania dodávateľov je „Dodávateľ“ definovaný ako akákoľvek tretia 
strana v širšom zmysle (vrátane fyzických aj právnických osôb), ktorá koná v mene 
spoločnosti NX, v jej mene alebo v spolupráci s ňou a ktorá má nejakú formu obchodného 
kontaktu so spoločnosťou NX:  

* Priamy dodávateľ je zmluvná strana zmluvy o dodávke tovaru alebo poskytovaní služieb, 
ktorej dodávky sú potrebné na výrobu výrobku spoločnosti NX alebo na poskytovanie 
a používanie príslušnej služby. 

* Nepriamy dodávateľ je každý podnik, ktorý nie je priamym dodávateľom a ktorého dodávky 
sú potrebné na výrobu výrobku spoločnosti NX alebo na poskytovanie a využívanie príslušnej 
služby.  

 

Dodávateľ vynaloží maximálne úsilie na to, aby zásady a povinnosti vyplývajúce z tohto 
Kódexu správania dodávateľov odovzdal svojim dodávateľom, subdodávateľom, pridruženým 
spoločnostiam, konzultantom, sprostredkovateľom, agentom alebo akýmkoľvek iným tretím 
stranám, ktoré poskytujú tovar alebo služby v súvislosti s obchodným vzťahom dodávateľa so 
spoločnosťou NX, vhodným spôsobom s cieľom predchádzať porušovaniu práv súvisiacich 
s ľudskými a environmentálnymi právami v ďalšom dodávateľskom reťazci.  

 

2. Požiadavky na dodávateľov spoločnosti NX 

Zodpovedné konanie v súlade so zákonom je neoddeliteľnou súčasťou našich firemných 
hodnôt.  

https://www.nipponexpressemea.com/information-deutsch
https://www.nipponexpressemea.com/information-deutsch
https://www.nipponexpressemea.com/information-deutsch
https://www.nipponexpressemea.com/information-deutsch
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Dodávateľ je povinný pri plnení záväzkov vyplývajúcich z tejto Zmluvy dodržiavať všetky 
vnútroštátne a medzinárodné právne požiadavky a normy, ktoré sa vzťahujú na jeho výrobky 
a obchodné činnosti, a povinnosti v oblasti ľudských práv a povinnosti dodržiavania právnych 
predpisov, ako sú uvedené v č. II nižšie. V prípade, že vnútroštátny alebo medzinárodný 
predpis stanovuje vyšší štandard, ako je uvedený v tomto Kódexe správania dodávateľov, 
uplatňuje sa takýto predpis.  

Spoločnosť NX očakáva, že Dodávateľ zavedie a bude prevádzkovať vhodný systém 
dodržiavania predpisov a riadenia rizík. Vhodnosť je založená na veľkosti, odvetví a postavení 
Dodávateľa v dodávateľskom reťazci. Dodávateľ sa zaväzuje a) poučiť svojich vedúcich 
zamestnancov a zamestnancov o dodržiavaní povinností uvedených v tomto Kódexe 
správania dodávateľov a b) pravidelne zabezpečovať školenia pre svojich vedúcich 
zamestnancov a zamestnancov týkajúce sa dodržiavania povinností uvedených v tomto 
Kódexe správania dodávateľov.  

 

Dodávateľ zabezpečí, aby jeho príslušní dodávatelia a/alebo poskytovatelia služieb konali vo 
svojom dodávateľskom reťazci v súlade s týmto Kódexom správania dodávateľov.  

 

Očakávame, že Dodávateľ sa bude usilovať o bezpečnosť a kvalitu svojich výrobkov a služieb 
a zabezpečí kvalitu a bezpečnosť pred poskytnutím takýchto výrobkov a služieb.  

 

Dodávateľ musí zaviesť plán kontinuity prevádzky. Dodávateľ sa pripraví na nepredvídané 
okolnosti, ako je napríklad prírodná katastrofa, a bude sa snažiť minimalizovať vplyv takejto 
udalosti. Dodávateľ okrem toho zavedie systémy na zabezpečenie kontinuity prevádzky 
a včasnú obnovu. 

 

II. Záväzky v oblasti ľudských práv a dodržiavania právnych predpisov 

1. Záväzky v oblasti ľudských práv 

„Záväzky v oblasti ľudských práv“ znamenajú povinnosť ukončiť akékoľvek porušovanie 
a prijať opatrenia na zabránenie akémukoľvek budúcemu porušovaniu ľudských práv alebo 
chránených environmentálnych práv a na zabránenie alebo minimalizáciu akýchkoľvek rizík 
nepriaznivého vplyvu na ľudské práva alebo chránené environmentálne práva.  

 

a. „Ľudské práva“ znamenajú pozície ľudských práv chránené nemeckým zákonom 
Lieferkettensorgfaltspflichtengesetz (LkSG). 

 

aa. Ochrana ľudských práv  

Dodávatelia zabezpečia, aby sa nedopustili porušovania ľudských práv a nepodieľali sa na 
ňom. Naši Dodávatelia musia dodržiavať platné zákony a predpisy v oblasti ľudských práv na 
vnútroštátnej úrovni, ako aj medzinárodné normy v oblasti ľudských práv (napr. 
Medzinárodnú listinu ľudských práv, usmernenia OECD pre nadnárodné podniky, Deklaráciu 
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MOP o základných zásadách a právach pri práci, Desať zásad iniciatívy OSN Global Compact 
a Hlavné zásady OSN v oblasti podnikania a ľudských práv). 

 

bb. Zákaz detskej práce, nútenej práce a otroctva  

Spoločenská zodpovednosť voči zamestnancom a iným potenciálne dotknutým stranám je 
pre spoločnosť NX mimoriadne dôležitá. Netolerujeme žiadnu formu nútenej práce 
a otroctva, ako aj zamestnávanie detí, ktoré nedosiahli zákonom stanovený minimálny vek na 
zamestnanie, v žiadnom prípade nedosiahli vek 15 rokov, a iné porušovanie práv detí.  

 

cc. Rozmanitosť 

Dodávatelia podporujú rozmanitosť a zabraňujú diskriminácii na základe rasy, národnosti, 
náboženstva, zdravotného postihnutia, pohlavia, rodu, sexuálnej orientácie, veku alebo iných 
charakteristík.  

 

dd. Sloboda združovania a právo na kolektívne vyjednávanie  

Všetci zamestnanci majú právo slobodne sa združovať v odborových organizáciách alebo 
organizáciách zastupujúcich zamestnancov bez akýchkoľvek nevýhod. 

 

ee. Bezpečnosť a ochrana zdravia pri práci 

Ochrana a podpora bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci je pre našich Dodávateľov 
najvyššou prioritou. Dodávatelia musia dodržiavať všetky vnútroštátne a medzinárodné 
normy a zákony týkajúce sa bezpečnosti práce, najmä bezpečnosti pri práci, ochrany zdravia 
a pracovného času. Pracovný čas musí byť organizovaný tak, aby sa dodržali nadčasy 
a maximálny pracovný čas a aby sa predišlo úrazom spôsobeným fyzickou a psychickou 
únavou. Spoločnosť NX uprednostňuje dodávateľov, ktorí zaviedli a prevádzkujú účinné 
a certifikované riadenie bezpečnosti práce. 

 

 

ff. Spravodlivé odmeňovanie 

Dodávateľ zabezpečí vyplatenie spravodlivej odmeny, minimálne vo výške platnej minimálnej 
mzdy. Mzda musí zahŕňať všetky príslušné sociálne dávky a nadčasy a musí byť vyplatená 
vysledovateľným spôsobom. 

 

b. „Chránené environmentálne práva“ znamená pozície environmentálnych práv chránené 
podľa nemeckého zákona Lieferkettensorgfaltspflichtengesetz (LkSG): 

 

aa. Ochrana životného prostredia 

Naši Dodávatelia musia dodržiavať všetky vnútroštátne a medzinárodné environmentálne 
zákony a normy, ktoré sa vzťahujú na ich podnikanie. Najmä musia zabezpečiť, aby ich 
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činnosť nespôsobovala škodlivé zmeny pôdy, znečistenie vody, znečistenie ovzdušia, škodlivé 
emisie hluku alebo nadmernú spotrebu vody, ktoré negatívne ovplyvňujú prírodné prostredie 
a zdravie ľudí. Uprednostňujeme Dodávateľov, ktorí si uvedomujú, aký vplyv majú ich 
obchodné aktivity na životné prostredie, klímu a biodiverzitu. Vzhľadom na to podporujeme 
našich dodávateľov, aby využívali prírodné zdroje a energiu udržateľným spôsobom a prijali 
opatrenia na zníženie emisií škodlivých skleníkových plynov.  

 

bb. Nakladanie s nebezpečnými materiálmi a odpadom 

Naši Dodávatelia musia s chemickými látkami, škodlivými a nebezpečnými materiálmi 
a odpadom zaobchádzať zodpovedne a v súlade s predpismi. Očakávame, že naši Dodávatelia 
zavedú a budú používať vhodný systém environmentálneho manažérstva. V prípade potreby 
Dodávatelia dodržiavajú tieto dohovory: Minamatský dohovor (o používaní ortuti), 
Štokholmský dohovor (o perzistentných organických látkach) a Bazilejský dohovor (o kontrole 
pohybu nebezpečných odpadov cez hranice štátov a ich zneškodňovaní).  

 

 

2. Záväzky týkajúce sa dodržiavania právnych predpisov 

„Záväzky týkajúce sa dodržiavania právnych predpisov“ znamenajú povinnosť dodržiavať 
protikorupčné, protimonopolné, proti praniu špinavých peňazí a iné predpisy a normy, ktoré 
sa vzťahujú na tieto témy, a ukončiť akékoľvek porušenie a prijať opatrenia na zabránenie 
akémukoľvek budúcemu porušeniu:  

 

a. Boj proti korupcii  

Spoločnosť NX uplatňuje politiku nulovej tolerancie voči korupcii. Naši Dodávatelia sa nesmú 
dopustiť žiadnej formy korupcie, krádeže, sprenevery, podvodu alebo vydierania. Naši 
Dodávatelia nikdy neposkytnú nezákonné platby ani iné výhody žiadnej osobe, spoločnosti, 
firme alebo verejnému činiteľovi s cieľom ovplyvniť rozhodovanie. 

 

b. Zákaz úplatkárstva  

Naši Dodávatelia sa nesmú pokúšať ovplyvňovať obchodné kontakty, zákazníkov alebo 
verejných činiteľov prostredníctvom pozvánok alebo darov a nikdy nesmú požadovať výhody 
od zamestnancov spoločnosti NX.  

 

c. Darčeky a pozvánky  

V súvislosti so svojimi obchodnými aktivitami pre spoločnosť NX naši Dodávatelia prijímajú 
alebo posielajú pozvania len vtedy, ak sú primerané, ak neočakávajú neprimerané alebo iné 
zvýhodnenie a ak neporušujú platné zákony. To isté platí pre prijímanie alebo poskytovanie 
darov alebo iných odmien či výhod akéhokoľvek druhu. 

 

 



 

 
DocID GR_ALL_DR_2123_04_EN_2025-AUG-19  

 

6 

d. Konflikt záujmov 

Naši Dodávatelia sa vyhnú akejkoľvek situácii alebo činnosti, ktorá by mohla viesť ku konfliktu 
medzi súkromnými záujmami ich zamestnancov alebo spoločnosti NX a obchodnými 
záujmami samotnej spoločnosti NX. Dodávatelia, ktorí sa dozvedia o akomkoľvek konflikte 
záujmov, ktorý sa týka spoločnosti NX, musia tento prípad bezodkladne oznámiť spoločnosti 
NX, pričom využijú mechanizmus podávania sťažností spoločnosti NX.  

 

e. Spravodlivá hospodárska súťaž  

Naši Dodávatelia zabezpečujú spravodlivú hospodársku súťaž a nesmú byť zapojení do 
žiadnych dohôd, ktoré porušujú protimonopolné zákony, zneužívajú dominantné postavenie 
na trhu alebo sa zapájajú do iných obchodných praktík, ktoré sú v rozpore s pravidlami 
hospodárskej súťaže. 

 

f. Predchádzanie praniu špinavých peňazí 

Naši Dodávatelia prijmú v rámci svojich spoločností primerané opatrenia na predchádzanie 
praniu špinavých peňazí a financovaniu terorizmu. 

 

g. Predpisy o zahraničnom obchode 

Náš Dodávateľ zabezpečí dodržiavanie platných medzinárodných a vnútroštátnych predpisov 
o zahraničnom obchode, najmä predpisov o kontrole vývozu a embargo, a nebude sa zapájať 
do obchodných aktivít s osobami, spoločnosťami alebo organizáciami, na ktoré sa vzťahujú 
sankcie. 

 

h. Ochrana údajov 

Naši Dodávatelia musia dodržiavať všetky platné zákony na ochranu osobných údajov. Každý 
Dodávateľ, ktorý pracuje s dôvernými a/alebo osobnými údajmi týkajúcimi sa spoločnosti NX 
alebo jej zamestnancov, je povinný zachovávať ich prísnu dôvernosť a chrániť ich pred 
zneužitím, stratou a spreneverou. Takýto Dodávateľ prijme technické a organizačné opatrenia 
potrebné na zabezpečenie takejto ochrany za každých okolností. 

 

Ak Dodávateľ získa prístup k údajom, ktoré zjavne nie sú Dodávateľovi určené, spoločnosť NX 
o tom musí byť okamžite informovaná. To isté platí aj pre prípadné porušenie predpisov 
o ochrane údajov. Dodávatelia sú povinní dodržiavať platné zákony a predpisy každej krajiny 
alebo územia a zaviesť systém riadenia informácií s cieľom vhodne používať a spravovať 
dôverné informácie a tajomstvá a zabrániť ich prezradeniu. 

 

III. Spolupráca medzi spoločnosťou NX a Dodávateľom 

Spoločnosť NX si cení spoluprácu a partnerstvo so svojimi Dodávateľmi. Nasledujúce práva 
a povinnosti sa vzťahujú na každú individuálne dohodnutú zmluvnú dohodu medzi 
spoločnosťou NX a Dodávateľom, aj keď tento Kódex správania dodávateľov nie je k takejto 
dohode pripojený alebo sa naň výslovne neodkazuje. 
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1. Práva na audit a informácie 

V prípade skutočných náznakov alebo potvrdených porušení tohto Kódexu správania 
dodávateľov je Dodávateľ povinný bezodkladne riadne informovať spoločnosť NX 
o akomkoľvek porušení povinností vyplývajúcich z tejto normy vo svojej vlastnej oblasti 
podnikania alebo vo svojom dodávateľskom reťazci, alebo o akomkoľvek úradnom 
vyšetrovacom konaní v tejto súvislosti.  

Na účely preskúmania dodržiavania noriem stanovených v tomto Kódexe správania 
dodávateľov poskytne Dodávateľ podľa svojich možností príslušnú dokumentáciu, napr. 
poskytnutím informácií prostredníctvom samohodnotiacich dotazníkov. 

Ak je to v jednotlivých prípadoch potrebné, Dodávateľ musí na ten istý účel strpieť, aby 
zamestnanci spoločnosti NX alebo oprávnená tretia strana poverená spoločnosťou NX 
vykonali príslušné kontroly na všetkých prevádzkových miestach Dodávateľa, ktorých sa riziko 
potenciálne týka, a skontrolovali dokumenty Dodávateľa týkajúce sa rizika; alternatívne môže 
spoločnosť NX požadovať, aby sa Dodávateľ podrobil uznávanému systému certifikácie alebo 
auditu za predpokladu, že sa tým zabezpečí vykonanie nezávislých a vhodných kontrol. 

2. Preventívne a nápravné opatrenia 

Ak Dodávateľ zistí, že boli porušené požiadavky Kódexu správania dodávateľov alebo existuje 
bezprostredné riziko takéhoto porušenia v jeho vlastnej oblasti podnikania alebo v jeho 
dodávateľskom reťazci, bezodkladne prijme primerané nápravné opatrenia, aby zabránil 
porušeniu alebo ho ukončil a minimalizoval rozsah porušenia. 

 

Spoločnosť NX bude ad hoc vyžadovať spoluprácu s Dodávateľom s cieľom splniť vlastné 
povinnosti náležitej starostlivosti. Dodávateľ sa zaväzuje spolupracovať so spoločnosťou NX 
pri akomkoľvek vyšetrovaní alebo preventívnych a nápravných opatreniach iniciovaných 
spoločnosťou NX podľa svojich možností.   

 

Ak sa porušenie nedá ukončiť v dohľadnej budúcnosti, Dodávateľ bude bez zbytočného 
odkladu spolupracovať so spoločnosťou NX a poskytne jej všetku potrebnú podporu, aby 
mohla vypracovať koncepciu a harmonogram vhodných a účinných opatrení („Plán 
nápravných opatrení“) na ukončenie porušenia alebo zmiernenie jeho dôsledkov. 

 

3. Pozastavenie a ukončenie obchodného vzťahu 

Bez toho, aby boli dotknuté akékoľvek iné práva alebo opravné prostriedky, ktoré môžu byť 
k dispozícii, je spoločnosť NX oprávnená pozastaviť obchodný vzťah, kým Dodávateľ nesplní 
povinné požiadavky podľa tohto Kódexu správania dodávateľov. 

 

Spoločnosť NX je oprávnená ukončiť obchodný vzťah z oprávneného dôvodu, ak Dodávateľ a) 
úmyselne alebo z hrubej nedbanlivosti poruší svoje záväzné povinnosti vyplývajúce z tohto 
Kódexu správania dodávateľov a b) neukončí závažné porušovanie povinností v oblasti 
ľudských práv a v primeranej lehote neprijme účinné opatrenia na zabránenie podobným 
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porušeniam v budúcnosti (vrátane vypracovania a implementácie Plánu nápravných opatrení) 
alebo c) závažne poruší akúkoľvek povinnosť dodržiavania právnych predpisov. 

 

4. Záznamy 

Dodávateľ NX musí viesť úplné a presné záznamy o všetkých svojich obchodných transakciách 
v súlade s platnými zákonmi.  

 

IV. Mechanizmus riešenia sťažností 

Naši Dodávatelia sú povinní nahlásiť spoločnosti NX akékoľvek porušenie vyššie uvedených 
požiadaviek. 

 

S cieľom zabezpečiť dodržiavanie tohto Kódexu správania dodávateľov spoločnosť NX 
zaviedla mechanizmus riešenia sťažností, ktorý je k dispozícii na 
www.nipponexpressemea.com. Náš poriadok pre mechanizmus podávania sťažností je 
k dispozícii tu. 

 

Všetky nahlásené informácie o možnom porušení povinností v oblasti ľudských práv 
a dodržiavania právnych predpisov sú dôverné. Dodávateľ je povinný vhodným spôsobom 
informovať o možnosti nahlasovať (potenciálne) porušenia prostredníctvom mechanizmu 
podávania sťažností spoločnosti NX v rámci vlastnej spoločnosti a voči priamym 
dodávateľom. Dodávateľ musí jasne a zrozumiteľne informovať zamestnancov o možnostiach 
prístupu k mechanizmu podávania sťažností spoločnosti NX. Dodávateľ sa výslovne zaväzuje, 
že nebude žiadnym spôsobom znevýhodňovať alebo postihovať zamestnancov alebo 
akékoľvek tretie strany, ktoré využívajú mechanizmus podávania sťažností spoločnosti NX. 
Pokiaľ sa Dodávateľ dozvie o akýchkoľvek skutočnostiach vyplývajúcich z konania 
o sťažnostiach, najmä o totožnosti sťažovateľov, bude s nimi zaobchádzať prísne dôverne 
a prijme primerané opatrenia na zabezpečenie dôvernosti. 

 

Tento Kódex správania dodávateľov spoločnosti NX EMEA bol prijatý vedením spoločnosti 

6. decembra 2023.  

 

 

Dodávateľ (názov spoločnosti + adresa)  

 

 

Podpis 

 

http://www.nipponexpressemea.com/
https://www.nipponexpressemea.com/information-deutsch
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Meno a priezvisko veľkými písmenami 

 

 

Dátum 

 


